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La 5 mai 2000, în Săptămâna luminată, de praznicul Izvorului tămăduirii, ne-a 
părăsit pentru totdeauna arheologul şi profesorul ADRIAN RĂDULESCU. 

Prezenţă activă şi remarcată în viaţa cultural-ştiin ţifică a Dobrogei şi a ţării, nume 
legat irtdisolubil d·e arheologia şi istoria străvechiului ţinut dintre Dunăre şi Mare, 
posesor al unor calităţi umane tot mai rai: întâlnite, Adrian Rădulescu mi va putea fi 
suplinit în via ţa arheologică, muzeografică şi universitară a regiunii. 

S-a născut la 16 august 1932 în comuna Dorobanţi, jud. Călăraşi, în familia preo
tului Vasile Rădulescu, care i-a imprimat dragostea pentru valorile creştine, respectul 
faţă de cultura şi pământul românesc, sentimente cărora le-a rămas fidel toată viaţa. Şi
a început instrucţia şcolară în localitatea natală, cu dascăli înzestraţi şi devotaţi misiu
nii lor, curr\ erau foarte mulţi în acea primă jumătate a vecului al XX-iea, faţă de care a 
avut o permanentă preţuire. De altfel, legăturile lui Adrian Rădulescu cu satul natal, 
cu oamenii lui, au fost pilduitoare pentru mulţi; îşi repeta cu mândrie obârşia, cunoştea 
după nume probabil toţi consătenii, ajutându-i cât şi cum putea. La sărbătorirea cente
narului localităţii natale a fost inima, sufletul, catalizatorul întregii manifestări. 

În anul 1943 a devenit elev al Liceului "Ştirbei Vodă" din Călăraşi, cea mai impor
tantă instituţie de învăţământ din oraş, de unde s-a transferat, apoi, la prestigiosul 
liceu "Mihai Viteazul" din Bucureşti. Aici - întâmplare sau mi - l-a avut profesor şi 
director, printre alţii, pe profesorul Dumitru Tudor, cunoscutul cercetător al arheolo
giei Olteniei, pe care-l va întâlni mai apoi şi la Facultatea de istorie. 

În perioada 1951-1 956, dând răspuns unei reale vocaţii, a urmat cursurile 
Facultăţii de istorie â Universităţii Bucureşti. Aîci, sub îndrumarea adevăratei "gene
raţii de aur" a arheologiei - D. M. Pippidi, Ioan Nestor, Em. Cbndurachi, Gh. Ştefan, b. 
Tudor, D·. Berciu - , s-a specializat în istorie veche şi epigrafie. A fost o serie d e excepţie, 
ai cărei absolvenţi au devenit nume cunoscute în arheologia, istoria rriedie, modernă şi 
contemporană, în muzeologie, în învăţământul universitar, în arhivistică, presă şi în 
care Adrian Rădulescu â avut un loc bine stabilit, remarcat de colegi sau d e dascăli. Ca 
stu<:lent a fost prezent pe mai multe şantiere arheologice, cu precădere la Dinogetia, 

' însuşindu-şi tainele acestei nobţle şi responsabile profesiuni. 
După terminarea studiilor universiare şi-a legat de la început numele de cel al 

instituţiei muzeale constănţene la care a fost încadrat în anul 1956, prin repartiţie 

guvernamentală . S-a identificat de la început cu arheologia şi istoria Dobrogei, pe care 
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le-a promovat cu osârdie neegalată de nimeni, de la Gr. Tocilescu, V. Pârvan, Radu 
Vulpe, Em. Condurachi, Dionisie M. Pippidi încoace, făcând ca astăzi Constanţa să fie 
cunoscută şi apreciată în aceste domenii, pe toate meridianele. A acumulat o cultură 
ştiinţifică şi umanistă impresionantă, ceea ce i-a legitimat prezenţa şi distincţia în orice 
împrejurare. 

Din anul 1956 a fost, pe rând, muzeograf, şef de secţie (1965), director adjunct 
(1968) şi director (1969 - ianuarie 1990 şi, apoi, din octombrie 1992 până la sfârşitul 
vieţii) al muzeului de istorie constănţean. 

Preocupat de problemele atât de complexe ale arheologiei şi muzeografiei dobro
gene, a străbătut ţinutul de la un capăt la altul, verificând starea monumentelor arhe
ologice cunoscute de mai multă vreme; înregistrează alte obiective noi, sprijină cu 
generozitate cercetările întreprinse de colectivele de arheologi (indiferent de instituţiile 
cărora le aparţin, ori de perioada investigată) pe diferite şantiere şi impulsionează, cu 
o energie impresionantă, atât cercetările de teren, cât şi activitatea de valorificare 
ştiinţifică şi muzeistică. Cu talent, entuziasm şi stăruinţă a reuşit să imprime în 
conştiinţa tuturor celor ce făceau cunoştinţă cu Dobrogea, respecul pentru arheologia 
şi istoria ei. c, 

Ca arheolog, a participat la săpături şi a condus şantiere de interes naţional, cum 
ar fi zidul de incină a Tomis-ului, Edificiul roman cu mozaic, termele de la Tomis 
("Lentiarion"), complexele de monumente romano-bizantine din sectorul de vest tomi
tan, şantierele de salvare din peninsula oraşului, cercetările din complexul rupestru de 
la Basarabi, necropol~ feudală-timpurie de la Castelu, zona atelierelor meşteşugăreşti 
de la Teliţa (jud. Tulcea) etc. Toate aceste cercetări au fost valorificate prin studii sau 
monografii, intrate în circuitul ştiinţific, prin tipărirea lor în ţară sau în străinătate. În 
anul 1974 a devenit şef de şantier la Albeşti - cetate greco-indigenă din teritoriul calla
tian, obiectiv de referinţă pentru înţelegerea evoluţiei raporturilor dintre teritoriile 
rurale şi cetăţile vest-pontice în perioada greco-elenistică. 

O precupare constantă a cercetărilor sale a reprezentat-o epigrafia greco-romană, 
contribuind la cunoaşterea fenomenului romanizării la Dunărea de Jos, la organiz,ţrea 
limes-ului danubian şi pontic prin publicarea de inscripţii inedite, la perpetuarea fac
torului autohton în perioada romanităţii târzii şi a epocii medievale timpurii. Temele 
abordate au fost concretizate prin studii de specialitate, participări la congrese şi sesiuni 
ştiinţifice din ţară şi din străinătate, prin contribuţii notabile la publicarea de corpora 
inscriptionum. A participat, ca director ,al muzeului constănţean, la organizarea mai 
multor manifestări ştiinţifice internaţionale, între care: al IX-lea Congres internaţional 
de studii asupra frontierelor romane, Mamaia, septembrie 1972; al VII-lea Congres 
internaţional de epigrafie greacă şi latină, Constanţa, septembrie 1977; al yn-lea 
Congres internaţional de tracologie, Constanţa - Mangalia - Olimp - Tulcea, 20-26 mai 
1996; colocviul internaţional "Arheologia Mării Negre", Constanţa, aprilie, 1994, ~te. 

Activitatea lui Adrian Rădulescu a îmbrăţişat şi alte aspecte legate, în majoritatea 
lor, de istoria ţinutului dintre Dunăre şi Mare în epoca romană: dezvoltarea 
meşteşugurilor, a relaţiilor comerciale şi spirituale cu alte regiuni ale imperiului, exis
tenţa unor ateliere pentru materialele ceramice de construcţie, exploatarea pietrei în 
epoca romană etc. A studiat, cu cunoscuta-i pasiune, amforele cu inscripţii de la 
Edificiul roman cu mozaic, ceramica de uz comun din Dobrogea, unele categorii de 
opaiţe sau de monumente arhitectonice, tezaurele creştine de practică euharistică din 
Scythia Minor etc. 
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În anul 1972 a obţinut titlul d e doctor în istorie al Universităţii Babeş-Bolyai din 
Cluj-Napoca, cu teza Dezvoltarea meşteşugurilor în Dobrogea roman. Ceramica, sub 
îndrumarea academicianului Constantin Daicoviciu. 

Personalitate complexă, înzestrat în egală măsură cu valenţe de cercetător şi d e 
ctitor, Adrian Rădulescu s-a dedicat organizării de noi muzee, de susţinerea lucrărilor 
de restaurare şi conservare a monumentelor istorice. S-a ocupat de organizarea noilor 
obiective muzeis tice, între care Muzeul de istorie naţională şi arheologie din Constanţa 
(reamenajat în actuala clădire la 25 decembrie 1977) şi Muzeul de arheologie "Callatis" 
- Mangalia. Între anii 1974-1977 a coordonat lucrările de restaurare a m onumentului 
de la Adamclisi, p rin impunerea variantei autoportante, care a permis reconstituirea 
acestuia în forma iniţială; paralel, s-a precupat direct şi de amenajarea muzeului d in 
localitâte, menit să pună în valoare atât piesele originale ale monumentului, cât şi cele 
mai reprezentative descoperiri d in cetatea Tropaeum Traiani, într-o modalitate care 
situează obiectivul în cauză printre cele mai apreciate muzee din ţară. Prin eforturi 
care·i-au aparţinut în mare măsură, a reuşit să convingă autorităţile vremii să realizeze 
şi muzeul de la H istria unde, în locul unei modeste construcţii, s-a clădit una modernă, 
în care sunt consevate şi expuse piesele străvechii colonii greceşti şi ale teritoriului 
învecinat. (Faptul că la noul muzeu au apărut, odată cu trecerea anilor, vicii importante 
de construcţie care se remediază prin amplele lucrări aflate în curs de desfăşurare în 
această perioadă, pentru ca muzeul să-şi împinească menirea, constituie o dovadă în 
plus a importanţei şi semnificaţiei în timp a efortului iniţial). 

În nici o parte a lumii civilizate, cunoscătorii nu pot vorbi d e Constamţa ori de 
Dobrogea făra a se referi la simbolurile lor emblematice - Tomis, cu strălucirea lui de 
altădată, Ovidius şi exilul său, tezaurul cu cele 24 de sculpturi şi basoreliefuri 
descoperite în 1962, Edificiul roman cu mozaic, mormântul - hypogeu pictat, cele şapte 
bazilici ale creştinismului romano-bizantin de la Tomis, apoi Tropaeum Traiani 
(Adamclisi) cu monumentul triumfal, altarul, mausoleul, cetatea şi muzeul, de aseme
nea Callatis etc. De toate acestea Adrian Rădulescu s-a ocupat într-un fel sau altul, fie 
ca om de ştiinţă, fie ca ralizatot al unor opere de protecţie, ori de valorificare muzeis
tică; unora le-a consacrat lucrări de m are interes (ex. volumul Tropaeum Traiani. 
Monumentul şi cetatea, Bucureşti, 1988), studii ghiduri şi pliante d e popularizare etc. 

În calitate de redactor-responsabil al publicaţiei ştiinţifice anuale a muzeului 
"Pontica" (din care au apărut, sub coordonarea sa, 32 de numere, începând cu 1968), a 
contribuit într-o măsură esenţială la păstrarea prestigiului ei ştiinţific, la iniţierea şi 
menţinerea - chiar în perioade foarte grele - unor schimburi de publicaţii ştiinţifice cu 
peste 230 de institute de cercetare şi muzee din întreaga lume. Din iniţiativa lui a fost 
reluată, în anul 1995, publicarea revistei ştiinţifice şi culturale "Analele Dobrogei" -
Seria nouă, scoasă în colaborare cu Institutul d e cercetări eco-muzeale din Tulcea. 

Activitatea sa atât de susţinută şi complexă i-a atras o bine merita tă recunoaştere 

internă şi internaţională. Încă din anul 1969 a fost preşedintele Filialei Constanţa a 
Societăţii de Studii Clasice din România. Un an mai târziu, director al Centrului de 
Studii Ovidiene. A fost, d e asemenea, vicepreşedinte al Institutului Român de 
Tracologie şi preşedintele Filialei Constanţa a aceleiaşi instituţii, din anul 1985; 
preşedinte al Filialei Constanţa a Asociaţiei Oamenilor de Ştiinţă (din 1988), membru 
al Comisiei Naţionale a Monumentelor Istorice (1 990-1996) şi preşedinte, pentru un 
timp, al acesteia (1995). A fost, de asemenea, membru al Comisiei Naţionale de 
Arheologie (între 1976-1999) şi preşedinte al acesteia (între 1993-1997), comisie care 
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întruneşte pe unii dintre cei mai valoroşi specialişti din institutele de profil ale 
Academiei Române, din reţeaua Ministerului Culturii şi a Cultelor şi din cea a 
Ministerului Educaţiei şi Cercetării . Ca o recunoaştere a activităţii sale ştiinţifice, în 
anul 1985 a fost ales membru corespondent al Institutului German de Arheologie din 
Frankfurt am Main. 

Calităţile ştiinţifice ale lui Adrian Rădulescu erau dublate de cele de apreciat vor
bitor; expunerile sale erau întotdeauna expresive şi convfogătoare. Ele au fost audiate 
cu interes atât în cercurile de specialitate din Italia, Franţa, Grecia, Anglia, Turcia, 
Bulgaria, Serbia, Elveţia etc., cât şi de cele mai variate categorii socio-profesionale, spe
cialişti ori simpli spectatori, telespectatori sau radio-ascultători din ţară . 

A cultivat într-un mod strălucit legăturle cu muzeele, institutele de cercetare din 
ţară şi din străinătate, cu oameni de ştiinţă sau de cultură, toate acestea răsfrângându-se 
asupra prestigiului muzeului şi al Constanţei. 

Adrian Rădulescu a avut un rol decisiv la una din cele mai importante ctitorii ale 
Constanţei, pe care acest oraş încărcat de istorie şi cultură o dorea şi o merita: 
Universitatea "Ovidius". Ca recunoaştere unanimă a rolului său decisiv în această 
impotantă realizare şi a calităţilor de om de ştiinţă, a fost ales primul rector al tinerei 
instituţii (1990-1991). Creindu-se, tot la stăruinţa sa, specialitatea ISTORIE-ARHE
OLOGIE (ulterior ISTORIE), în măsură să pună în valoare bogatul patrimoniu al 
Dobrogei, a obţinut - prin concurs - postul de profesor universitar, acordându-i-se, 
totodată şi dreptul de conducător de doctorat. A avut mulţumirea ca dintre cei 10 doc
toranzi pe care i-a condus, patru să-şi fi finalizat tezele sub conducerea lui directă . Încă 
din anul 1976 a făcut parte din câteva zeci de comisii de doctorat, organizate de 
Universităţile din Bucureşti, Cluj şi laşi . Prelegerile sale, temeinic argumentate ţ,i clare, 
erau prezentate studenţilor cu patos şi talent oratoric unice, preluate de la maeştrii să i, 

generând admiraţia nedisimulată a auditoriului. 
Adrian Rădulescu a fost, totodată, om al cetăţii şi al ţării. După revoluţia din 

decembrie 1989 a devenit primul primar al judeţeului Constanţa, iar după alegerile din 
20 mai 1990, primul prefect al acestuia (până în noiembrie 1991). A fost una dintre cele 
mai tumultoase perioade ale vieţii sale. S-a angajat deplin, cu energia şi dăruirea care-l 
caracterizau, în activităţile complexe, specifice începutului vieţii noastre democratice; 
a crezut ,în victoria noului. Era sensibil la durerile altora; suferea din cauza limitelor 
(cel mai adesea obiective) care-i erau impuse în satisfacerea cerinţelor numeroase şi 
justificate ale semenilor. Nu a neglijat nici un moment problemele istoriei, culturii şi 
învă ţământului, ale altor domenii - sociale sau economice-, chiar dacă împlinirile n-au 
fost întotdeauna pe măsura speranţelor. Sub conducerea prefectului şi profesorului 
Adrian Rădulescu s-au desfăşurat amplele manifestări ştiinţifice şi culturale din 1991, 
prilejuite de aniversarea a 2500 de ani de existenţă arheologică şi a 2250 de ani de la 
prima atestare literară a Tomisului; cu acel prilej s-au pus bazele valorosului ansamblu 
monumental din vecinătatea clădirii Consiliului Judeţean, consacrat acestui eveni
ment, operă a unui mare artist, prieten de o viaţă a profesorului. A avut, de altfel, 
nenumăraţi prieteni, în toate categoriile socio-profesionale, în Constanţa, în ţară şi în 
străinătate. După ştiinţa noastră, nu avea duşmani şi nici nu putea să aibă. Nu întot
deauna, însă, a fost înţeles şi spirjinit. Generos, a ajutat pe mulţi. Pe el nu s-a cruţat, 
chiar dacă organismul, la un moment dat, i-o cerea. Nu accepta să fie compătimit; a 
purtat suferinţa cu discreţie totală şi demnitate, făcându-şi datoria până în ultima clipă. 

A sprijinit Biserica Ortodoxă Română ca membru, timp de peste două decenii, în 
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Consiliul Eparhial şi în Consiliul Naţional Bisericesc, contribuind decisiv la transfor
marea Episcopiei Tomisulu i în Arhiepiscopie. A d orit o Mitropolie şi a trăit cu convin
gerea că într-o zi se va face. 

Dispariţia sa neaşteptată împiedică punerea în valoare a multor lucrări şi proiecte 
rămase neterminate, care ar fi contribuit la îmbogăţirea imaginii asupra istoriei ţinutu
lui dintre Dunăre şi Mare. 

Constanţa îi datorează cel puţin două monumente pentru care s-a zbătut şi pe 
care Ie-a visat protejate: Complexul rupestru de la Basarabi şi mormăntul - hypogeu 
cu pictură de la Tomis. 

Poate nu peste mult timp, municipalitatea şi conducerea judeţului Constanţa vor 
găsi o formulă să-i cinstească numele celui ce a fost şi va rămâne Adrian Rădulescu, 
măcar în parte faţă de cât a reuşit el să veşnicească trecutul Dobrogei, prin monu
m entele cercetate şi protejate, pentru a le transmite viitoarelor generaţii. 

Închinându-ne pioşi în faţa moştenirii ştiinţifice şi culturale lăsate de Adrian 
Rădulescu ţinutului care i-a fost atât de drag, îi transmitem mesajul strămoşilor noştri 
latini: 

Sit tibi terra levis ! 

Llsta lucrărilor publicate de Adrian Rădulescu 

I.CĂRŢI 
- Tezaurul de sculpturi de la Tomis, Bucureşti, 1963, 156 p . (coautor). 

Noi monumente epigrafice din Scythia Minor, Constanţa, 1964, 188 p. (coautor). 
Monumente romano-bizantine din sectorul de vest al cetăţii Tomis, Constanţa, 
1966, 84 p. 
Cimitirul feudal-timpuriu de la Castelu, Constanţa, 1967, 128 p. (coautor). 
Dez voltarea meşteşugurilor în Dobrogea romană. I. Ceramica, Constanţa, 1972, 
(teză de doctorat), 320 p. + 150 pl. (mss.), 
Istoria românilor dintre Dunăre şi Mare. Dobrogea. Bucureşti, 1979, 440 p. (ediţia 

a II-a) - Istoria Dobrogei, Constanţa, 1988, 534 p . (coautor). 
Ovidiu la Pontul Euxin, Bucureşti, 1981, 152 p.; ediţia a II-a Constanţa, 1998. 
A Concise History of Dobrudja. Bucureşti, 1987, 282 p. (coautor). 
Tropaeum Traiani - Monumentul şi cetatea (monografie istorică) Bucureşti, 1988, 
194 p. 

II. STIJDII, ARTICOLE, RAPOARTE 
- Informaţii asupra unor materiale inedite din Muzeul Regional Constanţa, în 

Materiale şi cercetări arheologice, 5, 1959, p. 753-759. 
- Noi mărturii arheologice din epoca elenistică la Nuntaşi, în SCIV, 12, 1961, 2, p. 

387-393. 
- Inscription inedite de Callatis, în Studii Clasice, 4, 1962, p. 275-279. 
- Necropola de incineraţie de la Castelu, în Materiale şi cercetări arheologice, 8, 

1962, p. 649-660 (coautor). 
- Inscripţii inedite din Dobrogea, în SCIV, 14, 1963, 1, p. 79-107. 
- Elmi bronzei di Ostrov, în Dacia, NS, 7, 1963, p. 535-551. 
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- Le depât des monuments sculptureaux recemment decouverts a Constanţa, în Acta 
Antiqua Philippopolitana. Studia Arcaeologica, Sofia, 1963, p.132-152 (coautor). 

- Podoabe de bronz ale unui car roman şi depozitul de ţigle de la Teliţa, raionul 
· Tulcea în Revista Muzeelor (număr special), an II, 1965, p. 437-448). 

- Scurtă privire asupra istoriei vechi a Dobrogei, în Dobrogea maritimă, Bucureşti, 

1966, p. 51-84. 
- Muzeul de arheologie Constanţa după JO ani de activitate, în Pontica, 1, 

Constanţa, 1968, p. 29-42. 
- Inscripţia lui Herennios Apollinaris din Callatis, în Pontica, 1, Constanţa, 1968, p. 

307-317 (coautor). 
- Note epigrafice, I, în Pontica, 1, Constanţa, 1968, p. 319-339. 
- Un miliar de la Decius la Rasova, în Revista Muzeelor, 4, 1968, p. 349-353. 
- Ateliere meşteşugăreşti pentru ars materiale de construcţii din lut, în Pontica, 2, 

Constanţa, 1969, p'. 333-353. 
- Un atestat străromânesc la Capidava, în Pontica, 3, Constanţa, 1970, p. 255-274. 
- Un document proto-roumain a Capidava, în Dacia, NS, 14, 1970 p. 311-323. 
- Date tehnice despre Edificiul cu mozaic din Constanţa, în Buletinul Monu-

mentelor Istorice, 39, 1970, 3, p. 52-56. 
- Contribution a fin de mieux connaître le repertoire archeologique du Haut Moyan Âge en 

Dobroudja, în Actes du VII-e Congres International des Sciences Phrehistoriques et 
Protohistoriques, II, Praga, 1970. 

- Kunst und Architekturwerke in der Dobrogea z ur Zeit der Ramer, în Studia 
Gotica. Antikwaristika serien, 25, Stockholm, 1970, p. 216-233. 

- Publius Ovidius Naso, poetul iubirilor gingaşe şi al suferinţelor, în File din isto
ria unui vechi ţinut românesc, I, Constanţa, 1971, p. 135-159. 

- Podoabe de bronz ale unui car roman şi depozitul de ţigle de la Teliţa (jud . 
Tulcea), în Ponticcţ, 4, Constanţa, 1971, p. 273-288. 

- Începuturile aşezărilor omeneşti din Dobrogea: comuna primitivă, în Studii şi 
cercetări de geografie aplicată a Dobrogei

1 
Constanţa, 1972, p . 215-221 (coautor). 

- Aspecte privind exploatarea pietrei în Dobrogea romană, în Pontica, 5, Constanţa, 
1972, p. 177-204. . 

- Ateliere ceramice .militare de-a lungul Dunării de Jos, în Pontica, 6, Constanţa, 
1973, p. 129-135. ' 

- Amfore cu inscripţii de la Edificiul roman cu mozaic din Tomis, în Pontia, 6, 
Constanţa 1973, p. 193-207. · 

- Un sarcofago di etii. romana scoperto nella necropoli tumulare di Callatis, în Pontica, 6, 
Constanţa, 1973, p. 247-265 (coautor). 

- Recente cercetări arheologice la Tomis (1971-1972), în Pontica, 6, Constanţa, 1973, 
p. 333-350. 

- Prospectarea şi cercetarea aşezărilor arheologice din judeţul Constanţa, în Revista 
Muzeelor şi Monumentelor. Muzee, 11, 1, 1974, p. 45-47. 

- Ateliers de produits en terre cuite le long du Bas-Danube, în Actes du IX-e Congres 
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(coautor). 
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- Recherches archeologiques recentes dans le perimetre de la cite de Tomis, în ·•Etudes 

Byzantines et Post-Byzantines, II, Bucureşti, 1991, p. 23-45. 
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- Dedicaţii imperiale din Tomis, Pontica, 30, 1997, p. 167-175 (coautor). 
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